

# Tartozik-e kártérítéssel gróf Teleki János Mojzes Jánosnak

Érdekes per a nagybaracskaí választási visszaélések miatt

— A 8 Órai Ujság tudósítása —

Az 1935. évi országgyűlési képviselőválasztások idején tudvalevőleg a nagybaracskaí választókerületben képviselőjelöltként lépett fel gróf Teleki János, akinek ellenjelöltje, dr. Mojzes János független kisközpárti jelölt volt. A választáson gróf Teleki Jánost kilenc szótöbbséggel választották meg országgyűlési képviselővé.

Dr. Mojzes János hívei petícióval támadták meg ezt a választást és a közigazgatási bíróság, mint emlékeztetes, súlyos visszaéléseket állapított meg s ezért a választás eredményét akként igazította ki, hogy dr. Mojzes János ügyvédét jelentette ki a nagybaracskaí választókerület országgyűlési képviselőjévé, aki képviselői jogait 1936 július 3. óta gyakorolhatta és vehette fel a tiszteletdíjakat.

A Közigazgatási Bíróság ítélete alapján dr. Mojzes János dr. Meizler Károly országgyűlési képviselő, ügyvéd útján pert indított a visszaéléseket elkövetők, továbbá gróf Teleki János ellen és kérte a bíróságot, hogy *őket kötelezze 11,325 pengő megfizetésére.*

A kereset szerint ugyanis

**ennyit tesz ki az az összeg, amelyet gróf Teleki János azalatt, míg mint országgyűlési képviselő működött, jogtalanul felvett,**

mert hiszen, miként azt a közigazgatási bíróság ítélete is megállapítja, nem ő volt a nagybaracskaí választókerület törvényesen megválasztott képviselője.

A politikai körökben nagy érdeklődéssel kísért ügyet annakidején a szekszárdi királyi törvényszék bajai kirendeltsége tárgyalta le első fokon és elutasította Mojzest keresetével.

Másodfokon a pécsi királyi ítélőtábla foglalkozott az ügyvel és helybenhagyta a törvényszék ítéletét. Ilyen előzmények után került ma délelőtt az ügy a Kúria elé. *Térfi* Dezső kúriai tanácselnök tíz órakor nyitotta meg a tárgyalást, amelyen az előzményeket és az két elsőfokú ítéletet dr. Koós Emil kúriai bíró ismertette.

Az ismertetés során az előadóbíró felemlítette az alperesek védekezését is a kereset mellett, amely szerint az idevonatkozó törvényben kártérítési kötelezettségről nincs szó. Gróf Teleki János ezen túlmenően azzal is védekezett, hogy a közigazgatási bíróság ítélete az ő terhére semmit sem állapított meg.

Az előadóbíró a továbbiakban ismertette, hogy a büntetőbíróság amnesztia folytán nem bélyegezte meg a nagybaracskaí választást, de megbélyegezte a közigazgatási bíróság, amikor a visszaélők aktív és passzív választójogát felfüggesztette.

Végül dr. Koós Emil kúriai bíró az ismertetés végén közölte a pécsi királyi ítélőtábla ítéletének indoklását, amely szerint

**az országgyűlési képviselőválasztások során elkövetett büncselekmények is létesíthetnek kártérítési jogalapot,**

ennek azonban az a feltétele, hogy az alperesek bűnösségét büntetőbíróság állapítsa meg s hogy a kár bírői úton legyen érvényesíthető. Ezzel szemben a valóság az, hogy büntetőperi ítéletet nem hoztak ebben az ügyben, mert közben a vádlottak amnesztiaiban részesültek. A terjedelmes ismertetés után a szembenálló felek jogi képviselői szólaltak fel.

Ítélet a délutáni órákra várható.

## Letartóztattak egy orosz érseket és öt püspököt

Moszkva, nov. 23.

(A 8 Órai Ujság távirati tudósítása)

Az újabb politikai terrorhullám, amelyet a trockizmus kiirtásának jel-szava hozott felszínre, nem kiméli az egyházi tényezőket sem. A szovjet-

lapok az utóbbi időben tele vannak jelentésekkel, amelyek

**magas egyházi személyek letartóztatásáról számolnak be.**

Az *Izvesztija* hiradása szerint az utóbbi napokban hat orosz egyházfejedelmet vetettek börtönbe: *egy érseket és öt püspököt, akiket kémkedéssel és trockista összeesküvéssel vádolnak.* A letartóztatott egyházfejedelmek — írja az *Izvesztija* — *a Szovjetunió vezető államférfiainak életére törtek és a legkülönbözőbb terrorcselekményekkel akarták nyugtalanítani a népet. (?)*

magyar ifjúságnak: *Windsor* hercegnék romantikus történetét. A könyv sok vonatkozásban emlékeztet *Mark Twain: Koldus és királyfi* című művére, minden gyermek felejtethetetlen olvasmányára.

Tábori Pál: Mátváshegyi Illász.

Tábori Pálnak ez a huszonötödik ifjúsági regénye éppen olyan friss és mulatságos, mint a magyar fiúk szeretett elbeszélőjének többi munkája. Ötödikes diákok eljátszák Mátváshegyen az *Illászt* és ennek bonyodalmait adják a könyv tartalmát. *Márton* Lajos gyönyörű rajzai illusztrálják az érdekes könyvet.

Szürke Bagoly: Két kicsi hód.

*Szürke Bagoly* valóságos hőse az ifjúságnak Angliában és Kanadában. Indian vadász, aki azonban soha nem őt állatot, csak tanulmányozza életüket. Legjobb barátai a hódok, akiknek történetét ebben a bűbajos könyvében megírta. Gyönyörű fényképek és rajzok díszítik a könyvet.

## A magyar ifjúság könyvei

A *Singer és Wolfner*-cég a magyar ifjúság számára érdekes újdonságokat hozott ki a karácsonyi könyvpiacra. Ebből a kincscsárból a következőket emeljük ki:

**Újj Péter: Harry nem akar király lenni.**

A kitaláló szerző egy igazi királyfi szívhezszóló, érdekes történetét mondja el a

— Remés fájdalmakban szenvedő egynének igyanak reggelénként felkeléskor egy pohár természetes „*Ferenc József*” keserűvizet, mert ez a gyomorhólyagát az alaposan kitisztítja és méregteleníti, azonkívül az emésztést és az anyagcsereét hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

# Hátborzongató életet élt egy alkoholista család

Az apa: bamba, az anya: örült, a leány: félállat

Páris, nov. 23.

(A 8 Órai Ujság tudósítása)

Borzalmas felfedezésre vezetett a bretagnei St. Brieur környékén egy huszonnyolc éves gazdafiú hirtelen halála. Amikor a tisztiorvos egy rendőr kíséretében megjelent a szülői háznál, hogy hivatalosan megállapítsa a folytonos részegeskedésbe belepusztult fiatal ember hálálát,

**hátborzongató kép**

tárult eléjük.

A halott *gyerekágyba* szorítva feküdt. Teljesen *lerészegedett* anyja vad rikácsolással táncolta körül a furesa ravatalt. A hatvanöt éves apa, aki szintén megrögzött alkoholista, a sarokban állt és *mozdulat-*

*lan bambasággal* szemlélte feleségét.

Mialatt a hatóság emberei még a hivatalos látogatást felvételével foglalatoskodtak, az udvarról egyszerre csak

**szörnyű ordítás**

ütötte meg fülüket. Kimentek és megállapították, hogy a hang egy zárt ólból jön. Kinyitották: és a szűk ólból előkerült az alkoholista család utolsó tagja, egy

**teljesen elvadult leány.**

Kiderült, hogy *öt év óta tartották szülei az ólba bezárva.* Amikor a szerencsétlen örültet szabadonbocsátották fogságából, odalépett halott fivéréhez és aztán, úgy mint *édessanyja, üvöltözve körültáncolta.*

## EGY SZINES ALBUM,

**amelyet mindenkinek olvasni kell**

**Hová utazzunk karácsonykor és újévkor?**

Már a külső címlap felegyújta képzeletünket friss, élénk színeivel. Mintha gyermekkorunk képes mesekönyve került volna kezünkbe. Héborította hogy lábánál si-dresszbe öltözött ifjú siklik tova szántalpakon a havas úton. Alatta a zöldelő tavasz képei; bő knikerbokerben vidám globetrotter halad a virágos réten át, kezében külföldi hotelek címkéivel teleragasztott kofferjével. Az egész kép beszédes szimbolusma a legújabb kor turisztájának, akit a havas tél örömeiből a tündéri tavasz boldogságába szinte órák alatt röpít el vonat, hajó és más közlekedési alkalmatlóság.

Ez a címlapja a szines albumnak s ha fellapozzuk még gyönyörűségebb álomvilág hivat a könyvecske minden oldaláról. Szines kép, rajzos illusztráció, térkép és magyarázó szöveg kalauzol a legcsodásabb tájakra. Mint a tündérregében: hipp-hopp, ott vagyok, ahol akarok!

S az álom, a mese, könnyen és olcsón megvalósítható. Csak forgassuk és olvassuk ügyelemmel a szines albumot, amely — mondjuk meg most már — nem más, mint

**a 8 Órai Ujság karácsonyi és újévi utazásainak prospektusa,**

amely most jelent meg, hogy mindenkinek ideje legyen a füzetben való alapos búvárkodás után eldönteni: *hová* utazzon a pár rövid hét után beköszöntő ünnepekre, *hová* vigye családját a karácsonytól újévig tartó vakációsnapok alatt, hogy ez a tél öröm méltó legyen az ünnepi alkalomhoz s ezzel a legszebb karácsonyi ajándékot nyujtsuk hozzátartozóinknak.

A választékos izléssel kiállított szines album, Utazási Irodánk minden részletre kiterjedő prospektusa, útmutatást ad mindenről, az összes utazási lehetőségekről s az ezzel kapcsolatos kérdésekről. Ime, egy kis izelítő különvonataink egyes útjairól:

*Népszerű karácsonyi utazás Olaszországba.* Két-három napos tartózkodás Velencében, Firenzében, Rómában, természetesen a városok minden nevezettségének megtekintésével. A program úgy van

összeállítva, hogy éjszakai utazás nincs. Részvételi díj: P 202.

*Karácsony Abbáziában.* Gazdag program. Hangversenyek, táncesték és más szórakozások. Két-két különvonat indul december 19-én és december 25-én. Részvételi díj már P 111-től.

*Karácsony és Szilveszter a Rivierán.* (San Remo, Nizza, Montecarlo, Cannes.) Ugyanazok két-két különvonat indul a fenti napokon. Éjszakai utazás nincs. A különvonatokon étkezőkocsí. Részvételi díj már 171 pengőtől.

*Karácsonyi utazás Bledbe.* Sport, pihenés, szórakozás: ki, amit kíván, itt megtalálja. Részvételi díj: P 181.

*Siklóvándulás Cortina d'Ampezzóba.* A legremekőbb téli sporthely. Részvétel P 313-tól.

*Két hét Sestriereben.* Sielők paradicsoma. Elszállásolás a két csodálatos toronyzállodában. Két hétre P 363.

*15 napos utazás végig Olaszországban Capriá.* (Venezia, Firenze, Roma, Napoli, Capri.) Gazdag program. Részvételi díj: P 383.

*Karácsony Ragusában.* December 19-től január 6-ig Dalmácia legszebb üdülőhelyén, részvételi díj: P 424.

S végül, aki távolabbi helyre, sőt más világgrészbe kívánczol, annak a számára is remek utazás kínálkozik:

*Karácsony Afrikában.* December 19-től január 6-ig. Állomások: Napoli, Messina, Siracusa, Malta, Tripolis, Tunis, Cagliari, Civitavecchio, Livorno, Genova, S. Margherita. Részvételi díj „A” kategóriában P 696, „B” kategóriában P 575.

Tessék válogatni, Valamennyiről pontos ismertetés olvasható a szines albumban. De mindenről részletes felvilágosítással szolgál a *8 Órai Ujság Utazási Irodája* (VI., Andrassy-út 16, telefon: 125-981) is. Ugyanott bárki díjtalanul megkaphatja a most megjelent utazási prospektust.

**A 8 Órai Ujság telefonszámai:**

**Szerkesztőség: \*1-153-60**

**Kiadóhivatal: \*1-272-30, 1-272-39**